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Rś.6233.19.2020
Ministerstwo Klimatu 
WNIOSEK

W związku z art. 35 b ust. 4 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach wnoszę o wpisanie na listę instalacji przeznaczonych do termicznego przekształcania odpadów komunalnych planowanej instalacji Zakładu Zagospodarowania Odpadów w Legionowie.
1. Nazwa przedsięwzięcia
Zakład Zagospodarowania Odpadów Komunalnych
2. Lokalizacja przedsięwzięcia
· województwo mazowieckie
· powiat legionowski
· gmina Gmina Miejska Legionowo
· Legionowo, ul. Olszankowa 
Podstawowy element przedsięwzięcia czyli instalacja do termicznego przetwarzania odpadów zostanie zlokalizowana na terenie ciepłowni miejskiej należącej do miejskiej spółki ciepłowniczej Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej „Legionowo” sp. z o.o. z siedzibą w Legionowie przy ul. Sowińskiego 37.
3. Opis przedsięwzięcia
3.1. Informacje ogólne
Planowane przedsięwzięcie polega na utworzeniu w Legionowie Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych. Podstawowym elementem systemu gospodarowania odpadami jest zbiórka selektywna u źródła, zgodna z obowiązującym prawodawstwem w tym zakresie. Dodatkowo system zostanie uzupełniony o punkt selektywnej zbiórki odpadów oraz punkt napraw i ponownego użycia sprzętu elektrycznego i elektronicznego. Zakład zagospodarowania będzie przyjmował zebrane selektywnie odpady do doczyszczenia na sortowni celem osiągnięcia wymaganych prawem poziomów odzysku i recyklingu. Bioodpady (kuchenne) będą przekazywane do instalacji do metanizacji (biogazowni), która zostanie wybudowana w ostatniej kolejności. Na terenie zakładu będzie funkcjonowała kompostownia odpadów zielonych oraz instalacja do rozdrabniania odpadów wielkogabarytowych. Istotnym elementem domykającym system zagospodarowania odpadów będzie instalacja do termicznego przetwarzania odpadów, która będzie przekształcać termicznie odpady resztkowe (zmieszane), pozostające po zbiórce selektywnej u źródła. Odpady te charakteryzują się kalorycznością, która umożliwia proces autotermiczny skutkujący produkcją energii cieplnej i energii elektrycznej w wysokosprawnej kogeneracji. 
Planowana przepustowość instalacji wynosić będzie maksymalnie - 30 tys. Mg odpadów komunalnych zmieszanych rocznie. Odpady będą pochodziły z Legionowa, gmin powiatu legionowskiego oraz innych okolicznych gmin przede wszystkim gmin powiatu nowodworskiego i ewentualnie innych gmin aglomeracji warszawskiej.
Biorąc pod uwagę ilość odpadów z terenu przedsięwzięcia docelowy bilans będzie wyglądał następująco:
Ilość odpadów komunalnych ogółem: 61 000 Mg w tym:
Odpady resztkowe 20 03 01: 18 300 Mg (30 % strumienia ogółem)
Papier: 5490 Mg (9% strumienia ogółem)
Szkło: 6100 Mg (10% strumienia ogółem)
Metale: 1830 Mg (3% strumienia ogółem)
tworzywa sztuczne: 7320 Mg (12 % strumienia ogółem)
opady ulegające biodegradacji, ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów: 21 960 Mg (36 % strumienia ogółem)
Energia z odpadów zasili miejską sieć ciepłowniczą a realizacja inwestycji wpisuje się w projekt modernizacji miejskich źródeł wytwórczych w PEC Legionowo. Nowa instalacja zastąpi funkcjonujące dziś kotły na paliwa kopalne – węgiel. Modernizacja poprzez wybudowanie nowego ekologicznego źródła energii odnawialnej (energia z tego źródła w ponad 40% będzie kwalifikowana jako odnawialna, zaś jej produkcja odbywać się będzie w wysokosprawnej kogeneracji, co pomoże utrzymać status efektywnego energetycznie systemu ciepłowniczego w mieście.
3.2. Stan istniejący
W 2018 roku odebrano z terenu Gminy Legionowo 16 795 tony odpadów, z czego selektywnie zebrano ponad 33% z nich. Do recyklingu trafiło między innymi: 2183 tony zmieszanych odpadów opakowaniowych, 14 ton tworzyw sztucznych, 119 ton papieru oraz 318 ton szkła. W ramach Systemu Gospodarki Odpadami odebrano z terenu miasta 15 482 tony odpadów. 
System Gospodarki Odpadami w Legionowie jest obsługiwany przez firmy prywatne: konsorcjum EKO MAX RECYKLING Sp. z o.o., MS-EKO Sp. z o.o.  W ramach systemu nie funkcjonują gminne instalacje do zagospodarowania odpadów. 
Roczne koszty ponoszone przez gminę w związku z odbieraniem, odzyskiem recyklingiem i unieszkodliwianiem odpadów komunalnych wyniosły 6,5 mln zł. w 2018 r., w 2019. W roku 2020 wydatki zaplanowano na kwotę 16,65 mln zł.
Przy ul. Olszankowej 36 w Legionowie funkcjonuje Punkt selektywnej zbiórki odpadów komunalnych.
Zmieszane odpady komunalne oraz odpady zielone z terenu Legionowa przekazywane były w roku 2018 do Regionalnych Instalacji Przetwarzania Odpadów Komunalnych: 
· Remondis Sp. z o.o., ul. Zawodzie 16, 02-981 Warszawa, zakład mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpadów komunalnych;
· BYŚ Wojciech Byśkiniewicz, zakład mechaniczno-biologicznego przetwarzania odpadów komunalnych, ul. Wólczyńska 249, Warszawa;
· Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania w m. st. Warszawie Sp. z o.o., ul. Obozowa 43, 01-161 Warszawa: ul. Kampinoska 1, Warszawa, instalacja do mechaniczno-biologicznego przetwarzania zmieszanych odpadów komunalnych i kompostownia; 
· Miejski Zakład Oczyszczania w Wołominie Sp. z o.o., ul. Łukasiewicza 4, 05-200 Wołomin, kompostownia, Stare Lipiny, Al. Niepodległości 253, 05-200 Wołomin;
· PN-WMS Sp. z o.o. Międzyleś 1, 05-326 Poświętne, kompostownia.
Pozostałości z mechaniczno-biologicznego przetwarzania powstałe z odebranych z Legionowa odpadów przeznaczone do składowania zostały przekazane na składowiska:
· Składowisko odpadów w miejscowości Otwock Świerk gmina Otwock SATER Otwock Sp. z o.o., Amest Otwock Sp. z o.o.;
· Składowisko odpadów Uniszki Cegielnia 32A, 06-513 Wieczfnia Kościelna,
· Składowisko odpadów Kosiny Bartosowe 57, 06-521 Kosiny Bartosowe.
Dane za rok 2019 będą dostępne dopiero po złożeniu przez przedsiębiorców sprawozdań. Termin został wydłużony do 
W związku z rosnącymi skokowo kosztami zagospodarowania odpadów w instalacjach prywatnych, w których koszt zagospodarowania odpadów kreuje rynek miasto Legionowo wraz gminami – partnerami postanawia zrealizować własny, samorządowy zakład zagospodarowania odpadami. Najbardziej kosztotwórczym elementem lokalnego systemu gospodarowania odpadami jest zagospodarowanie odpadów resztkowych (zmieszanych) o kodzie 20 03 01, w związku z tym instalacja termicznego przekształcania odpadów powstanie w pierwszej kolejności, co również związane jest z długotrwałym procesem wyboru partnera prywatnego, którego zadaniem będzie budowa instalacji. Z uwagi na konieczność wszczęcia prac nad dokumentacją i koniecznością wydatkowania na ten cel środków publicznych uprzejmie prosimy o wpisanie naszej instalacji na listę Ministerstwa Klimatu. 
Instalacja termicznego przekształcania powinna zostać zrealizowana po 6 latach od momentu wpisania jej na przedmiotową listę, tj w 2027 roku. Pozostałe elementy zakładu zagospodarowania odpadów realizowane będą sukcesywnie. Miasto rozpoczyna obecnie konsultacje społeczne dotyczące budowy instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych. 
3.3. Aktualny bilans ilości  i rodzaju wytworzonych odpadów komunalnych
· odpady komunalne wytworzone łącznie:
powiat legionowski - 33 000 Mg/a
- w tym Legionowo - 18 000 Mg/a
powiat nowodworski – 28 000 Mg/a
- w tym Nowy Dwór Mazowiecki  - 10 000 Mg/a
· odpady komunalne zmieszane 20 03 01
powiat legionowski – 23 400 Mg/a
- w tym Legionowo – 12 800 Mg/a
powiat nowodworski – 20 000 Mg/a
- w tym Nowy Dwór Mazowiecki  - 7 100 Mg/a
3.4. Perspektywy zmian ilości i rodzaju odpadów
Dane dotyczące odbioru odpadów komunalnych w Gminie Miejskiej Legionowo w latach 2017- 2019. Dane z a rok 2019 niepełne.
rok 2017
odpady komunalne ogółem: 17 916 Mg
odpady komunalne SGO: 16 114 Mg
odpady zmieszane ogółem: 12 094 Mg
odpady zmieszane SGO: 11 198 Mg
rok 2018
odpady komunalne ogółem: 16 795 Mg
odpady komunalne SGO: 15 482 Mg
odpady zmieszane ogółem: 11 266 Mg
odpady zmieszane SGO: 10 423 Mg
rok 2019:
odpady zmieszane SGO: 10 340 Mg
Szacuje się, że do roku 2025 ilość odbieranych odpadów komunalnych wzrośnie o 5,4%.
3.5. Obowiązki wynikające z przepisów prawnych
Zgodnie z zapisami ustawy z dnia o utrzymaniu czystości i porządku w gminach z dnia 13 września 1996 r. (Dz.U.2019.2010 t.j.), gminy są obowiązane osiągnąć poziom recyklingu i przygotowania do ponownego użycia odpadów komunalnych, z wyłączeniem innych niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych stanowiących odpady komunalne, w wysokości co najmniej: 
1) 50% wagowo - za każdy rok w latach 2020-2024;
2) 55% wagowo - za każdy rok w latach 2025-2029;
3) 60% wagowo - za każdy rok w latach 2030-2034;
4) 65% wagowo - za 2035 r. i za każdy kolejny rok.
3.6. 
Wydajność maksymalna instalacji do termicznego przetwarzania odpadów 30 000 Mg/a odpadów komunalnych zmieszanych (resztkowych) o kodzie 20 03 01.
Przybliżone dane wytwórcze przyszłej instalacji, przy założeniu 8000 h/rok, dla pracy w pełnej kogeneracji:
· moc elektryczna = 1,61 MW
· energia elektryczna wyprodukowana = 12 880 MWh
· moc cieplna = 4,88 MW
· energia cieplna oddana do sieci = 140 544 GJ
4. Harmonogram przedsięwzięcia
· etap I - przygotowanie dokumentacji:
- koncepcja 
- studium wykonalności
- biznesplan
- raport oddziaływania na środowisko
- decyzja środowiskowa
- pozwolenie na budowę
- pozwolenie zintegrowane
VI 2020 – XII 2023
· etap II - konsultacje społeczne wraz z referendum lokalnym
VI 2020 – XII 2022
· etap III – budowa instalacji
I 2024 – XI 2025
· etap IV rozruch i uzyskanie pozwolenia na użytkowanie
XII 2025
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5. Szacunkowy koszt przedsięwzięcia

Szacunkowy koszt instalacji termicznego przetwarzania odpadów komunalnych ITPOK wyniesie 120 mln zł.
Do wiadomości:
Marszałek Województwa Mazowieckiego
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